
 

1 

 

UNIONE DI COMUNI DELLA MARCA OCCIDENTALE 

SEDUTA DEL 27 MAGGIO 2023 
 

Michele GUIDOLIN – Presidente del Consiglio  
Buongiorno a tutti.  

Benvenuti a questa sessione di Consiglio qui a Riese Pio X. 

Prego, la Segretaria l’appello.  

 

Elena DE VALERIO ‒ Segretario Comunale 

Guidolin Matteo (presente), Guidolin Michele (presente), Sbrissa Lucia (presente), Caon 

Matteo (assente giustificato), Battagin Elisa (presente), Tavana Ferdinando, (assente 

giustificato), Simionato Paola (assente giustificata), Reginato Elisa (presente), Laner 

Francesca (presente), Squizzato Sergio (assente giustificato), Bottero Leopoldo (assente 

giustificato), Baesso Claudia (presente), Bolzon Massimo (presente). 

Bene. Si può andare avanti. 

  

Michele GUIDOLIN – Presidente del Consiglio  
Grazie.  

Presidente, vado subito al punto. Benissimo. 
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Punto n. 1 all’o.d.g.: “Approvazione del rendiconto 2022”. 

 

Michele GUIDOLIN – Presidente del Consiglio 

Allora, abbiamo solo un punto all’ordine del giorno di cui passiamo alla disamina. 

Si tratta dell’approvazione del rendiconto 2022.  

La lettura della relazione la dà Paolo Baldassa, la dà il Presidente? 

Il Presidente, perfetto. Grazie. 

Poi, se avete delle domande, abbiamo la fortuna di aver qua sia la coordinatrice, appunto, e 

anche il responsabile Paolo Baldassa, che ringrazio anche per le presenze in pre-Consiglio. 

Prego.  

  

Matteo GUIDOLIN – Presidente dell’Unione 

Anch’io ringrazio Paolo Baldassa per il supporto, come ringrazio anche tutti i tecnici dei vari 

Comuni per il supporto ed essere qua questa mattina. 

Prima di leggerlo, a questo punto, faccio anche un intervento un po’ a chiusura di questa 

giornata, che è un po’ particolare.  

Voglio ringraziare i Consiglieri comunali di Vedelago, che oggi è la loro ultima presenza, sia 

i presenti, quindi Francesca ed Elisa, anche Sergio Squizzato, che oggi non è presente, ma che 

è sempre stato presente a tutti i Consigli. Quindi li ringrazio per la serietà dimostrata nello 

svolgere questo ruolo che, spesso, permettetemi di dirlo, qualcuno lo considera un ruolo 

minore, invece non lo è. Spero che chi continuerà nel tempo lo faccia con la serietà che questo 

ruolo merita.  

Permettetemi anche un ringraziamento, perché io da lunedì rimango l’ultimo Highlander, 

almeno per un anno, del gruppo di Sindaci che aveva dato inizio a questo progetto 

dell’Unione, nel 2016, quando è partita, ma ovviamente era partita da un paio d’anni. Adesso, 

con il cambio elettorale di Vedelago, da lunedì, sarò l’ultimo rimasto della parte dei fondatori 

- tra virgolette - e fra un anno ci sarà il turnover completo dei Sindaci. È proprio un obiettivo 

che questo Ente si deve dare, perché la sopravvivenza ai cambi amministrativi è una cartina di 

tornasole importante, perché l’Ente dimostri la propria efficienza, la propria efficacia.  

Stiamo lavorando alla strutturazione di questo Ente, che non è mai stato semplice. Questo lo 

abbiamo sempre detto, non lo abbiamo mai negato. Si sta lavorando e anche per questo 

ringrazio chi si sta dando da fare, veramente, per dargli una struttura più solida.  

Quindi un saluto e un in bocca al lupo per domani, ovviamente, a tutti i candidati di Vedelago, 

ovviamente, che vinca il migliore. Un saluto particolare alla mia collega Cristina Andretta, 

con la quale abbiamo condiviso questa avventura in questi ormai sette anni. È un 

ringraziamento che è doveroso.  

Quindi, grazie mille e grazie ancora per la vostra serietà e in bocca al lupo per domani.  

  

Michele GUIDOLIN – Presidente del Consiglio  

Scusa, Matteo, mi sono dimenticato degli scrutatori: Sbrissa, Reginato, Baesso.  

Prego. 

 

Matteo GUIDOLIN – Presidente dell’Unione 

Bene. Adesso do lettura della relazione sul rendiconto 2022, che è già stata illustrata in sede 

di pre-Consiglio mercoledì sera. 

Quindi: “Dopo l’approvazione dello schema del conto consuntivo in Giunta, lo scorso 9 

maggio, la delibera n. 26, la verifica dell’organo di revisione contabile, avvenuta in data 16 

maggio, col parere n. 7 del 2023 e dopo la presentazione in pre-Consiglio, martedì scorso, 
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mercoledì, con il presente provvedimento è prevista l’approvazione del rendiconto esercizio 

2022.  

In estrema sintesi, gli elementi di maggior rilievo della gestione finanziaria 2022 sono i 

seguenti.  

Le entrate da trasferimenti correnti accertate per quasi 5,5 milioni di euro, di cui circa 4,4 

milioni derivanti da trasferimenti dei Comuni, costituiscono il 55,2% delle entrate 

dell’Unione.  

Questa voce di entrata è rimasta abbastanza stabile nell’ultimo triennio, erano 5,6 milioni nel 

2020. 

Da precisare che a consuntivo si sono registrate minori esigenze di risorse, per cui i 

trasferimenti a pareggio del bilancio 2022 saranno ridotte di oltre 500.000 euro, rispetto ai 

trasferimenti previsti a bilancio.  

Le entrate extra tributarie accertate per oltre 4.000.000 di euro, di cui oltre 3,3 milioni da 

sanzioni amministrative e relativi i rimborsi accessori, costituiscono il 40,4% delle entrate 

dell’Unione.  

Da precisare che sulle sanzioni al Codice della Strada è stato costituito un fondo crediti di 

dubbia esigibilità di oltre 1,2 milioni di euro.  

Le spese dell’Unione, impegnate per quasi 8,6 milioni di euro, sono costituite al 93,2% da 

spese correnti e per la parte rimanente da spese di investimento e servizi per conto terzi. 

In base alla natura del macroaggregato le principali componenti della spesa corrente sono: 

- spese per il personale, per oltre 870.000 euro, pari al 10,9% della spesa corrente. Risulta in 

significativa riduzione rispetto agli anni precedenti, di circa 120.000 euro; 

- spese per acquisto di beni e servizi per quasi 3.000.000 di euro, pari al 37,3% della spesa 

corrente. Risulta in linea con la spesa 2022; 

 - spese per trasferimenti correnti per circa 3,9 milioni di euro, pari al 48,7% della spesa 

corrente. 

I trasferimenti risultano in riduzione rispetto all’anno 2021 per circa 280.000 euro, ma ciò è 

dovuto anche alle diverse tempistiche delle assegnazioni regionali. 

In base alla destinazione, quindi missione, le principali componenti della spesa corrente sono:  

- la spesa per i servizi sociali, con quasi 4,6 milioni di euro, che costituisce il 53,3% 

dell’intero bilancio. Risulta assolutamente in linea con la spesa 2021, in aumento di circa 

170.000.000 di euro rispetto al 2020; 

- la spesa relativa alla Polizia locale per oltre 2,8 milioni di euro costituisce il 33,2% 

dell’intero bilancio. Risulta in diminuzione di circa 380.000 euro rispetto all’anno 2021. 

Da precisare che in questa voce di spesa sono compresi circa 1.000.000 di euro per 

restituzioni ai Comuni eccedenze delle sanzioni amministrative e trasferimento della quota a 

favore della Provincia per oltre 450.000 euro. 

La spesa per i servizi generali con circa 565.000 euro, costituisce il 6,6% dell’intero bilancio e 

risulta in aumento di circa 180.000 euro, rispetto all’anno 2021.  

Questo aumento è dovuto principalmente alla contabilizzazione del trasferimento ai Comuni 

del Fondo Funzioni Fondamentali per circa 170.000 euro.  

La gestione dei residui, dopo l’operazione di riaccertamento, ha registrato minori entrate per 

circa 930.000 euro, interamente neutralizzata dalla riduzione del fondo crediti di dubbia 

esigibilità e minori spese di poco superiori a 34.000 euro. 

Il risultato di amministrazione. 

Senza scendere nei dettagli la gestione finanziaria 2022 è riassunta dal risultato di 

amministrazione che ha evidenziato un risultato positivo, cioè l’avanzo di oltre 8,3 milioni di 

euro e per la precisione 8.376.070,79 euro.  
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Però, al netto delle quote accantonate vincolate per oltre 7,2 milioni di euro, l’avanzo 

realmente disponibile risulta essere di poco superiore a 1,1 milioni di euro. Anche qui bisogna 

precisare che oltre 500.000 euro serviranno per compensare la riduzione dei trasferimenti 

comunali e pareggio del bilancio 2022, per cui l’avanzo residuale, a disposizione dell’Unione, 

sarà di circa 600.000 euro.  

Il conto economico patrimoniale. 

La contabilità economica 2022 si chiude con un risultato positivo di 335.946,72 euro 

esattamente corrispondente all’incremento del patrimonio netto.  

Il Conto del bilancio e la contabilità economica patrimoniale sono accompagnati dalla 

“relazione sulla gestione” che ha la funzione di fornire informazioni utili ad una migliore 

comprensione dei dati contabili”.  

Detta relazione, inoltre, contiene una sezione dedicata allo “stato di attuazione dei 

programmi”, con riferimento, appunto, ai programmi originariamente inseriti nel DUP 

2022/2024. 

Abbiamo ricevuto con verbale n.7, in data 16 maggio, il parere favorevole dell’organo di 

revisione contabile.  

Alla relazione seguiva una sintesi dei numeri, ovviamente non ve li vado a leggere, perché 

credo che abbiate avuto modo di vederla, per cui direi che, grazie al lavoro svolto dagli uffici, 

direi che questo bilancio è sano ed è in ordine.  

 

Michele GUIDOLIN – Presidente del Consiglio  
Grazie. Chiedo se ci sono interventi. No. 

Mettiamo dunque ai voti. 

Favorevoli? 8. 

Votiamo anche l’immediata esecutività. 

Favorevoli? 8. 

Era l’unico punto all’ordine del giorno e non c’è, diciamo, popolazione in sala, quindi grazie 

mille e buon proseguimento di fine settimana e ancora in bocca al lupo. 

Ci vediamo presto perché, comunque, ci sarà una variazione di bilancio da fare o da ratificare, 

non fra molto tempo. 

Grazie, buona giornata.  

 

Matteo GUIDOLIN – Presidente dell’Unione 

Vi aspettiamo alla marcia De Bepi Sarto stasera. Un messaggio pubblicitario! 


